



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VRANCEA

---

COMISIA DE DIALOG SOCIAL

Nr. 9874/30.09.2024

MINUTA

ședinței din 30.09.2024, ora 11<sup>00</sup>

Participă 16 membri din cei 20.

*Prezenți:* Subprefectul județului Vrancea, reprezentanții Instituției Prefectului, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă, Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială, Casei Județene de Pensii, Direcției Județene de Sănătate Publică, Agenției Județene pentru Protecția Mediului, Direcției Județene pentru Agricultură, Administrației Județene a Finanțelor Publice, Inspectoratului Școlar Județean, Confederației Sindicale „Cartel ALFA”, Confederației Sindicale Blocul Național Sindical, Confederației Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.) și Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii.

*Absenți:* Reprezentanții Consiliului Județean Vrancea, Casei de Asigurări de Sănătate Vrancea, Confederației Naționale a Sindicatelor Libere din România „FRĂȚIA” și Confederației Sindicale Naționale „MERIDIAN”.

Ordinea de zi:

1. *Informare cu privire la evaluarea pagubelor la culturile agricole, asociate fenomenului meteorologic de secetă pedologică la nivelul județului Vrancea;*

Prezintă: Direcția pentru Agricultură Județeană Vrancea

2. Diverse.

Doamna Subprefect, Claudia – Lavinia Serafimciuc a supus spre aprobare minuta ședinței din data de 28.08.2024, care a fost aprobată cu unanimitate.

Doamna Subprefect a dat citire ordinii de zi după care a dat cuvântul domnului Ticu Costandache, director executiv al Direcției pentru Agricultură Județeană Vrancea.

***Intervenția domnului Ticu Costandache, director executiv al Direcției pentru Agricultură Județeană Vrancea.***

Culturile agricole înființate în toamna anului 2023 și primăvara anului 2024 au fost grav afectate de seceta pedologică și atmosferică, fenomenul având un impact negativ major asupra dezvoltării normale a plantelor. Activitatea privind evaluarea pagubelor la culturile agricole, asociate fenomenului meteorologic de secetă pedologică a început la 1 aprilie 2024 și s-a finalizat pe data de 15 septembrie 2024. S-au primit înștiințări de la 47 de unități administrativ-teritoriale. În teritoriu s-au deplasat 8 comisii constituite prin ordin de prefect (comisii alcătuite din reprezentanți ai Direcției pentru Agricultură Județeană, Agenției pentru Plăți și Agricultură și ai

UAT-urilor ). Pe culturi de primăvară și toamnă au fost 7 847 de înștiințări (procese-verbale), iar ca suprafață afectată a fost de aproximativ 84.100 ha.

În ceea ce privește despăgubirile se așteaptă emiterea actului normativ care va stabili cuantumul per hectar și procedura de acordare.

**Doamna Subprefect** a întrebat dacă în urma evaluărilor efectuate s-a constatat că anumite culturi ar fi mai rezistente la seceta pedologică sau unele sunt mai sensibile?

**Domnul director executiv, Ticu Costandache** a spus că sunt culturi mai rezistente la secetă, de exemplu unii fermieri au cultivat sorgul în loc de porumb, fiind o cultură populară, rezistentă la secetă. Culturile de toamnă au fost afectate mai puțin decât culturile de primăvară.

**Intervenția domnului Ion Roman, reprezentantul CNIPMM**

Referitor la tematica discutată, a spus că mediul de afaceri consideră că este de mare interes fenomenul secetei pedologice și a întrebat de ce nu au fost invitate și asociațiile profesionale ( de viticultori, de pomicultori, etc.).

**Domnul director executiv, Ticu Costandache** a spus că toate evaluările în teren s-au efectuat în prezența fermierilor, iar asociațiile de fermieri sunt constituite din fermieri, deci toți au participat la aceste acțiuni în teren, inclusiv și din alte județe au fost chemați.

**Doamna Subprefect**

Doamna Subprefect a întrebat dacă sunt propuneri pentru ședința viitoare, întrucât nu au fost solicitări a declarat ședința încheiată.

**Subprefect al Județului Vrancea  
CLAUDIA-LAVINIA SERAFIMCIUC**